

OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

1. NADLEŽNI ORGAN Mreža za afirmaciju nevladinog sektora	
2. IZVJEŠTAJNI PERIOD: oktobar, novembar, decembar 2009.godine	
3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN:	
3.1. MJERA Definisanje, objavljivanje i promovisanje procedura i primjera dobre prakse za podnošenje prijava i pritužbi građana	a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni) Na SOS telefon MANS-a za prijavu korupcije primljena su 123 poziva. Ostali bitni pokazatelji: 21 završen slučaj, 16 je dostavljeno institucijama - u toku, 37 u obradi, 49 ih je inicijalno odbijeno; podnešeno je 129 inicijativa građevinskoj inspekciji i inspekciji za zaštitu prostora.
	b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): Nakon usvajanja Akcionog plana, kontinuirano.
	c) Faktori rizika Nedovoljna spremnost institucija na saradnju.
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Sredstva obezbijedena iz projekata finansiranih od strane međunarodnih donatora.
	a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)
3.2. MJERA Objavljivanje pravila i procedura (brošure, vodiči)	<ul style="list-style-type: none"> • U oktobru je deseti paralelni izvještaj MANS-a, koji obuhvata podatke u toku 2008. i do kraja prve polovine 2009. godine, preveden na engleski jezik. Izvještaje o sprovođenju Akcionog plana dostavljen je svim ambasadama i međunarodnim organizacijama u Crnoj Gori u cilju sticanja objektivnije slike o naporima institucija u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala. • U novembru sačinjen je i jedanaesti izvještaj MANSa-a o sprovođenju Inoviranog akcionog plana za sprovođenje programa borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, a koji obuhvata podatke od početka 2008. do septembra 2009. godine. Izvještaje o sprovođenju Akcionog plana dostavljen je svim institucijama čija je nadležnost propisana tim dokumentom, poslanicima Skupštine Crne Gore kao i medijima, u cilju sticanja objektivnije slike o naporima institucija u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala. • U novembru i decembru MANS je održao performanse u pet opština u Crnoj Gori u okviru kampanje koja za cilj ima podizanje nivoa svijesti kod crnogorske javnosti o primanjima i imovini lokalnih javnih funkcionera. Performansi su održani u Nikšiću, Pljevljima, Herceg Novom, Baru i Beranama. Ovom prilikom građanima je podijeljeno 200 izvještaja o imovini najvažnijih lokalnih funkcionera u opštini. Izvještaji su sadžali podatke o promjenama u prihodima i imovini opštinskih javnih funkcionera po opštinama u periodu od 2005. do 2009. godine. Sve informacije koje se sadžane u ovim analizama su izrađene na osnovu zvaničnih podataka Komisije za sprečavanje sukoba interesa. Izvještaji su objavljeni na sajtu MANS-a, http://www.mans.co.me/transparentnost-i-konflikt-interesa/konflikt-interesa/

	<ul style="list-style-type: none"> • Povodom „Međunarodnog dana borbe protiv korupcije“ MANS-je 09. decembra 2009. godine održao performanse na pet lokacija u Podgorici. Performans je bio na temu „U Evropu bez mrlja!“ u okviru kampanje “Korupcija ili EU integracije?”. Ovom prilikom građanima je podijeljeno oko 5000 lifleta sa citatima iz Izvještaja o napretku Crne Gore za 2009. godinu i Strategije proširenja Evropske Unije 2008-2009 kao i ostali promotivni materijal koji je pratio kampanju (kape, upaljači, vezice za mobilne telefone, majce). • U funkciji INFO telefon za građane preko koga mogu tražiti informacije u posjedu državnih organa. <p><u>Ostali bitni pokazatelji</u> Podnešeno je 148 zahtjeva po prijavama građana, okončan je 26 slučaj u korist MANS-a, 51 ih je u toku, a u 71 slučaju zahtjev je odbijen.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere <i>(i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</i> Nakon usvajanja Akcionog plana, kontinuirano.</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatak budžetskih i/ili eksternih sredstava.</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Sredstva obezbijedena iz projekata finansiranih od strane međunarodnih donatora.</p>
<p>3.3. MJERA</p> <p>Edukacija medija o korupciji i organizovanom kriminalu, i istraživačkom novinarstvu</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Od aprila 2009. godine Mreža za afirmaciju nevladinog sektora – MANS je započeo jednogodišnji projekat sa ciljem da se unaprijedi kvalitet izvještavanja medija o problemu korupcije i organizovanog kriminala. MANS u saradnji sa medijskim partnerima, Nezavisnim dnevnikom „Vijesti“, Dnevnom novinom „Dan“ i Nezavisnim nedeljnikom „Monitor“, je do sada obradio dvije tema koje se odnose na problem korupcije i organizovanog kriminala. Prva se odnosila na nepotizam i klijentelizam u Crnoj Gori, a druga koja obuhvata zadnja tri mjeseca 2009. godine odnosi se na temu energetike u Crnoj Gori.</p> <p>Kompletirane teme se u formi pojedinačnih dosijea periodično štampaju kao dodatak u nedeljniku „Monitor“, dok se portal www.podlupom.info redovno ažurira novim pričama sa pratećom dokumentacijom. Pored istraživačkih priča, portal sadrži i izvještaje relevantnih međunarodnih institucija o stanju u Crnoj Gori i studije slučajeva koje ukazuju na konkretne primjere korupcije i organizovanog kriminala.</p> <p>Ovaj projekat je podržan od strane USAID/ORT-a.</p> <p>MANS je u okviru gore pomenutog projekta na portalu “Pod lupom” (www.podlupom.info) objavio još tri istraživačke priče iz oblasti korupcije koje su paralelno objavljene i u medijima koji učestvuju u projektu:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Investiciono energetske igre, objavljeno u dnevnom listu “Dan” i “Vijesti” 30. oktobra 2009. godine, http://www.podlupom.info/?p=1074#more-1074 2. Šta će nam donijet i crnogorsko-italijanski angažman, objavljeno u

	<p>dnevnom listu "Dan" i "Vijesti" 11. decembra 2009. godine, http://www.podlupom.info/?p=1125#more-1125</p> <p>3.A2A u Crnoj Gori, objavljeno objavljeno na sajtu 14.decembra 2009. godine, http://www.podlupom.info/?p=1151#more-1151</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</p> <p>Nakon usvajanja Akcionog plana, kontinuirano.</p>
	<p>c) Faktori rizika</p> <p>Nedostatak budžetskih i/ili eksternih sredstava.</p>
	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</p> <p>Sredstva obezbijedena iz projekata finansiranih od strane međunarodnih donatora.</p>

Napomena:

Niz anti-korupcijskih aktivnosti koje realizuje MANS nisu definisane mjerama predviđenim Akcionim planom (npr. Monitoring implementacije Akcionog plana, kao i Zakona o konfliktu interesa).

Ovaj izvještaj se odnosi samo na dio aktivnosti MANS-a, a ne i drugih nevladinih organizacija u Crnoj Gori koje eventualno sprovode anti-korupcijske aktivnosti.

U prilogu Vam dostavljamo dio promotivnog materijal koji je korišten u izvještajnom periodu.

15. januar 2010. godine
Datum podnošenja izvještaja

Vanja Čalović, izvršni direktor